

BOLETIN



ECLESIAÍSTICO

DEL

OBISPADO DE ASTORGA.

SECRETARÍA DE CÁMARA.

La Junta provincial de Beneficencia de Leon, con fecha 9 del corriente, se ha servido dirigir á S. E. I., la siguiente comunicacion:—«Excmo. é Illmo. Sr.:—Esta Junta con conocimiento de que en algunas de las parroquias de la diócesis que V. E. I. tan dignamente gobierna, señaladamente en las del Bierzo, no se ejerce cerca de las nodrizas y criadoras de los niños expósitos toda la vigilancia y cuidado que exige su tierna edad y que la caridad reclama, ha acordado dirigirse á V. E. I., como tiene el honor de verificarlo, rogándole se digne recomendar á los Párrocos ejerzan en este punto una constante inspeccion, dando cuenta de cualquier falta que observen al Director del Establecimiento de que dependa el expósito y muy especialmente que en las libretas de las nodrizas consignen mensualmente el estado en que se hallen los niños, con todas las observaciones que les sugiera su celo á fin de que

estos seres desgraciados no se vean abandonados por los mismos á quienes la provincia remunera su servicio.

No duda que V. E. I. en su reconocida caridad atenderá esta pretension que ha de dar favorables resultados, si como es de esperar del celo de los Párrocos, consagran su atencion y cuidado al bienestar de los infelices niños expósitos.»

La que de orden de S. E. I. se inserta en este boletin para conocimiento de los Sres. Párrocos y Ecónomos de la diócesis, encargándoles la mayor actividad en secundar los caritativos deseos de la Junta de Beneficencia, á fin de que las nodrizas y criadoras atiendan con todo esmero á los desvalidos niños expósitos confiados á su cuidado.

Astorga 13 de Marzo de 1868.—
Agustin Pio de Llano, *Secretario interino.*

Continúa la suscripcion de donativos voluntarios abierta en esta diócesis á favor de la Santa Sede.

	Reales.	Mrs.
SUMA ANTERIOR. . .	405.455	4
El párroco de la Torre del Valle, por suscripcion. . .	32	
El de S. Martin del Agostedo, id.	16	
El de Villar de los Pisones, id.	48	
El de S. Justo de Sanabria, id.	48	
El mismo como donativo. . .	32	
El ecónomo de Villaverde de los Cestos.	32	
El párroco de Santiago de Millas.	42	
Del cepillo de id.	10	
D. Miguel Baña, ecónomo de Cubillos, por suscripcion. . .	34	
El coadjutor del Cabañas de la Dornilla	16	
D. Cristobal Fernandez, teniente alcalde de id.	4	
D. Francisco Gonzalez, vecino de id.	3	
Del cepillo de id.	7	
El párroco de Regueras de Arriba.	40	
El de Regueras de Abajo. . . .	25	
El de Sta. Eulalia de Cabrera, por suscripcion.	72	
El de Castrillo de id, id. . . .	20	
El de Silvan, id.	76	
El de Congosto, id.	48	
Del cepillo de id. (3. ^a vez). . .	52	17
El coadjutor de Cobrana, por suscripcion.	16	
Del cepillo de id.	13	17
El coadjutor de Brazuelo. . . .	32	

D. Miguel San Martin, presbítero de id. 10

SUMA. 406.184 4

(Se continuará.)

Astorga 17 de Marzo de 1868.—
Agustin Pio de Llano, *Secretario* interino

Hemos sabido con la mayor satisfaccion que nuestro Santísimo P. Pio IX acaba de elevar á la Púrpura Cardenalicia al virtuosísimo Arzobispo de Valladolid, nuestro metropolitano. Tan grata nueva ha producido en aquella capital un júbilo inmenso, del que verdaderamente participamos. He aqui los términos en que lo anuncia el boletín del Arzobispado de 14 del corriente:

«Nombramiento de Cardenal.

Al entrar en prensa ya este número, recibimos la grata y satisfactoria nueva de que en el Consistorio de ayer 13, á las once de su mañana, el inmortal y bondadoso Pontífice Pio IX ha creado Cardenal de la Santa Iglesia Romana á Nuestro virtuosísimo y amado Prelado. Semejante honor no solo cede en esplendor y gloria del nuevo Purpurado, sino muy particularmente de su Iglesia, amada Diócesis y querida poblacion de Valladolid. Comprendiéndolo así el Ilustrísimo Cabildo Metropolitano, las dignísimas Autoridades Superiores, y el Excmo. Ayuntamiento se apresuraron á ir á felicitar á Su Emma., expresándole el cariño y amor de un pueblo que con músicas, cohetes, iluminacion, repique de campanas y en-

tusiastas vivas se agolpaba al Palacio Arzobispal y expresaba así su gozo y alegría. Bien puede estar satisfecho el nuevo Sr. Cardenal en la ovación de que ha sido objeto en la noche de ayer; y nosotros enviamos nuestro eterno reconocimiento al inmortal Pontífice, á Nuestra Augusta Soberana, y á su Católico Gobierno por la señalada é inestimable honra dispensada á esta gran población, Capital de Castilla la Vieja, con la elevacion de su amadísimo Prelado á la Púrpura Cardenalia. Otro dia daremos mas pormenores. Sea todo para mayor honra y gloria de Dios.

SECCION DE NOTICIAS.

El cabildo catedral de Málaga ha nombrado gobernador del Obispado *Sede vacante* al señor don Rafael María Barcia, arcediano de la misma santa iglesia.

El día 6 del corriente se verificó en Nuestra Señora de París la solemne inauguracion del nuevo órgano, uno de los más considerables de Europa y el más completo bajo el punto de vista de la composicion armónica. Contiene 86 juegos, movidos por 110 registros, distribuidos en 5 teclados para las manos y uno para los piés: posee 22 pedales de combinacion y cerca de 6.000 tubos, de los cuales los mayores tienen 32 piés de longitud; la estension musical es de 10 octavas,

es decir, el límite extremo de los sonidos perceptibles.

Tomamos del Boletín de Lugo las siguientes.

NOTICIAS SOBRE LA SALETA.

No son ya solamente pueblos católicos aquellos en que brilla el culto de la Reina de los ángeles bajo el título de *la Saleta*; advocacion que, señalada en Breves pontificios y en innumerables edificios religiosos, conservará hasta el fin de los siglos la memoria y la celebridad del gran milagro del 19 de Setiembre de 1846, milagro que, como ha dicho un respetable sacerdote de Búrgos en un folleto (cuya lectura está indulgenciada por su Arzobispo) sobre la aparicion de la inmaculada Maria en los Alpes, «*es debido únicamente al poder de Dios; consecuencia que todo entendimiento sacará indudablemente, sino quiere incurrir en el absurdo, y aun en la impiedad.*»

Si, pues, milagrosa fué la aparicion ó mas bien aquella embajada que la misericordia del Altísimo ha mandado á la tierra en nuestros dias, no es menos milagroso, digámoslo así, lo que se vé de culto, de devocion y de todo cuanto puede consolar á la sociedad en las cinco partes del mundo, pues como he dicho antes, no son ya solamente pueblos católicos aquellos en que han encontrado acogida las revelaciones, las promesas, las amenazas

y las lágrimas de Maria. Brilla el culto de la Saleta entre los turcos, entre los africanos, entre los indios y entre los protestantes, pues comunicaciones dadas al público por Señores Patriarcas, Arzobispos, Obispos, Sacerdotes y seglares respetables lo acreditan.

Al gran número de iglesias y altares elevados desde el día de la aparición hasta fin de Diciembre último en los países civilizados, y en los casi salvajes, dedicados á Nuestra Señora de la Saleta, hay que aumentar por lo respectivo al presente año de 1867, una iglesia parroquial de vastas dimensiones, edificada en el pueblo de *Bartestre*, dos leguas distante de la ciudad de Herreford, en Inglaterra; otra en *Nueva Orleans*, de los Estados-Unidos; otra en *Argel*, de Africa; otra en *Aix-los-Baños*, de Suiza; otra en *Rio-Janeiro*, del Brasil, tres en *Agra*, *Cachemir* y *Maduré*, de las Indias Orientales; otra en *Milan*, é infinitas en otros pueblos de Europa, especialmente en Francia, Inglaterra, Italia y Nápoles, reino donde esta devoción se ha generalizado tanto, que para satisfacer la ansiedad de los devotos se traducen y publican en italiano los analés que los misioneros de la Saleta dan á luz en entregas mensuales. En solo su capital, la cofradía de Nuestra Señora de la Saleta tiene veintisiete mil cofrades.

Pero lo que muy particularmente ha llamado mi atención, es el hecho de que también en Turquía es conocido el milagro de la aparición y practicado su culto. Un hermoso altar de mármol blanco, cuyo diseño en li-

tografía tengo á la vista, se levanta en los cedros del Líbano, como ex-voto ofrecido á Maria con el título de *Nuestra Señora de la Saleta, reconciliadora del Oriente* y además la Armenia entera se ha consagrado á Nuestra Señora de la Saleta.

¡A qué reflexiones y esperanzas no se prestan estos hechos! *Haced saber esto á mi pueblo*, dijo Maria á dos niños desconocidos, rústicos é ignorantes, y vemos que todo el pueblo de la hermosa Madre de Jesus sabe ya cuanto les mandó decir; pues sabe aun en aquellos parajes donde ese pueblo tiene individuos casi ignorados del resto de los católicos.

Y si bien sabemos todos lo que les mandó hacer saber, ¿no temblaremos de aquello que les comunicó y prohibió decir, puesto que el Soberano Pontífice tembló al saberlo, cuando por obediencia y en secreto se lo comunicaron á él solo? Al menos no nos extrañemos de que el eminente Obispo de Orleans, Mr. Dupanloup, esta distinguida notabilidad de la Iglesia, se confesase vencida por aquel ignorante pastorcito, y que al comunicar al público todos los esfuerzos que hizo durante doce horas para arrancarle alguna cosa del secreto que el cielo le habia confiado, concluyendo con estas sorprendentes palabras: *Cesé una lucha inútil, porque comprendí que la dignidad de este niño era mas grande que la mia*. Si: era sin duda la dignidad de la Embajadora celestial la que presidia en las resistencias magestuosas del niño, en la sabiduría de sus respuestas, en el tono, y en todo cuanto pronunciaban sus labios. Si hay al-

guien que lo dude, oiga lo que dijo este distinguidísimo prelado en escrito público, hecho célebre en toda la Europa:

«Es preciso observar que ningunos hombres acusados de crímenes ante los tribunales, han sido persiguidos con preguntas y diligencias para descubrir sus delitos, como lo son estos pobres niños de dos años á esta parte (1). Se conoce que serian radicalmente incapaces de tanta presencia de ánimo, *si lo que dicen no fuera verdad*. Se les ha visto conducir, *algunas veces como se conducen los malhechores*, al lugar de la revelacion ó de la impostura, pero ni los personajes mas graves y distinguidos les desconciertan, ni las amenazas ni las injurias les espantan, ni las caricias ni las ofertas les hacen ceder, ni los mas largos interrogatorios les cansan, ni la frecuente repetición de todas estas pruebas, ensayos y dificultades les hallan en contradicción, estén juntos ó separados. Se les nota una estremada dulzura, tranquilidad, sangre fria imperturbable, ó mas bien una discrecion, una reserva impenetrable á todos, padres, compañeros, amigos, conocidos; al universo entero.

Respecto al secreto que cada uno de ellos tiene, jamás han manifestado que el uno sepa el del otro. Sus padres, sus amos, sus maestros, sus párrocos, sus compañeros, y miles de peregrinos les han interrogado sobre esto; les

(1) Habla en 1848, dos años despues de la aparicion, y tres antes de la declaracion canónica del milagro. Refiere ademas todos los caracteres de verdad que encontró.

han pedido una revelacion cualquiera; pero ni la amistad, ni el interés, ni las promesas, ni las amenazas, ni la autoridad civil, ni la eclesiástica, nada ha podido inclinarles á decir cosa alguna sobre el particular, de modo que despues de dos años de tentativas, nada se sabe, absolutamente nada.

Yo mismo debo confesarlo. Todos mis esfuerzos desde la mañana para con el niño fueron completamente inútiles (1); pues en el momento en que creia conseguir mi objeto, y obtener alguna cosa, todas mis esperanzas se desvanecian, todo lo que me imaginaba que iba á coger se me escapaba de repente, y una respuesta del niño me volvía á sumergir en todas mis incertidumbres. Le hablaba de otros asuntos, y me respondia estensamente; pero cuando le traía la conversacion hacia lo único que me interesaba, me respondia breve y sencillamente. Todo lo que tenia relacion con el negocio de la Santísima Virgen era siempre para él una cosa aparte y separada de nuestra conversacion: cortaba por lo corto, aun cuando en su prurito de hablar de otras cosas le tocaba yo aquel punto. El fondo, la forma, el tono, la voz, la precision de lo que me decia entonces, era todo repentino, singularmente grave y religioso.»

Estas escenas entre un niño y un distinguidísimo Prelado, entre un niño, digo, ignorante y rústico, y un sábio que no ha tenido reparo en confesarse públicamente vencido, deben

(1) El Obispo refiere detalladamente los medios que puso en práctica.

ser bastantes para deducir sin violencia, que la dignidad de la Virgen era la que presidia en el comportamiento y palabras del niño. Añádanse á estos antecedentes otras confesiones idénticas publicadas por otros Obispos y personajes que intentaron lo que intentó el de Orlaus (1), así como los resultados que en todo el orbe católico van produciendo la noticia y el objeto de la aparicion; y se comprenderá que el suceso de la Saleta es el acontecimiento mas grande de muchos siglos, y de un dichoso porvenir; porque según opinion emitida desde el púlpito por el P. Recorder en Barcelona en el año último, y trasmitida en periódicos religiosos, *de esa aparicion han emanado la declaracion dogmática de la Inmaculada Concepcion de Maria, y la fé, la serenidad, la firmeza y la paz que el mundo entero admira en Pio IX.*

¿Y no es esta la misma ó análoga opinion la que publican todos los pueblos devotos de la Saleta?... Sin que mi ánimo sea rebajar ni un ápice las circunstancias de ninguna aparicion, ni su fin, y mucho menos entibiar el fervor con que la Reina de los cielos es obsequiada en todas y en cada una de las advocaciones con que se implora su socorro, preguntaré: ¿Cuántas apariciones de la Santísima Virgen reciben culto bajo su respectiva advocacion en las cinco partes del mundo? Me parece que ninguna, á menos que no sean las del Cármen y Rosario. ¿A

(1) En la historia de la aparicion pueden verse la multitud de esas tentativas, y los esquisitos medios puestos en ellas.

cuál de las apariciones salvas esas dos se le han dedicado Iglesias, Capillas y altares en Europa, en Asia, en Africa y en la India? También me parece que á ninguna, pues en cuanto á muy pocas va su culto mas allá que la nacion donde cada una tuvo lugar. A todos los sacerdotes que vayan á la Saleta ha concedido el Papa el permiso para decir allí la Misa votiva de la Virgen en todos los dias del año, excepto en las grandes festividades: ¿cuántos templos ha distinguido con igual gracia? Yo no tengo noticia de ninguno por ninguna aparicion que no sean las dos citadas, luego la de la Saleta en el hecho de ser celebrada en todas las naciones, practicado su culto y enriquecido con tantas Iglesias y Santuarios, es un acontecimiento que patentiza la existencia de una misma opinion totalmente uniforme, respecto á su mérito, á su objeto, y á las esperanzas que todos han concebido en favor de la Iglesia, de la sociedad y de las almas.

PROHIBICION DE LIBROS.

La Congregacion romana del Índice ha condenado por decreto de 18 de Febrero las obras siguientes:

«Lezioni di letteratura italiana nell'Università di Napoli dettate da Luigi Settembrini. Un tomo, Nápoles, 1866 Decr. diei 4 Julii 1867.»

La France sous Louis XV (1715-1774), par Alphonse Jobez, ancien représentant. Paris, librairie académica, Didier y Comp., 1865.»

Histoire de France depuis les temps les plus anciens jusqu'à nos jours, d'après les documents originaux et les monuments de l'art de chaque époque, por MM. Henri Bordier y Edouard Charton. Paris, 1864.

De la séparation du spirituel et du temporel, por Miron, Paris, librería de ciencias sociales de Noirot y Comp., 1866.

Zwei Thesen für das allgemeine Concile von G. C. Mayer, professor der Dogmatik. Bamberg, 1868. Druck un Verlag von Otto Reindl; h. e. Theses duæ pro Concilio Ecumenico á Doctore G. C. Mayer, Theologiæ Professore et Canonico Metropol. Bambergæ. Bambergæ, sumptibus et typis Ottonis Reindl, 1868.

Theologische Einwendung gegen die Scolastische philosophische Lehre vom Menschen im Entwurfe, von S. Spærlein, Professor der Kirchengeschichte am Lyceum in Bamberg, Bamberg. Druck und Verlag von Otto Reindl, 1868; h. e. Objectio Theologica contra Scolastico Philosophicam de homine doctrinam. Compendio proposita á S. Spærlein historiæ ecclesiasticæ in lyceo Bambergensi professore. Bambergæ, Reindl, 1867.

UN CONVENTO DE PROTESTANTES TRASFORMADOS EN CATÓLICOS.

En Kakney se habia formado un convento de protestantes con objeto de demostrar que tambien el protestantismo como la Iglesia católica puede hacer á los hombres castos, humildes y

pobres. Pues bien, segun dice la *Gaceta Westminster*, los frailes protestantes han concluido por.... convertirse todos al catolicismo, convencidos, por una parte, de que no era dado á la Reforma producir esos milagros, y queriendo, por otra, guardar los votos que habian hecho. La conversion, que se hizo con toda solemnidad, ha producido impresion profunda en todo el país, y se cree que el premio directo que ya ha dado Dios al buen deseo de los protestantes reunidos en comunidad, se extenderá á muchísimas otras personas.

Así, por tantos gloriosos triunfos parciales se marcha al glorioso triunfo definitivo.

ANUNCIOS.

EL VIA-CRUCIS ESPLANADO, ó sea modo de practicarlo con fruto y establecerlo canónicamente en las parroquias y demás lugares piadosos, y el modo práctico y devoto de oír con fruto el Santo Sacrificio de la Misa, el acto de ofrecimiento que todas las mañanas debe hacer todo cristiano, y los actos de virtud necesarios para la eterna salud.

Obra escrita en Italiano por San Leonardo de Puerto-Mauricio y vertida al castellano por el M. R. P. Fr. Julián de S. José ó Cascueña del Orden de S. Francisco. Novísima edicion, añadida con el Resúmen histórico de la vida del Santo Autor y un



Apéndice que entre otras materias muy útiles para practicar esta saludable devoción, contiene varias canciones místicas para hacer solemnemente este santo Ejercicio, el Rosario de la buena muerte compuesto de los principales pasos de la sagrada pasión del Señor, Sumario de la Pasión de N. S. J. según varias y permitidas revelaciones, Suspiros de un alma arrepentida á los pies de Jesucristo; y la distancia de las Estaciones de Jerusalem sacada de las relaciones de varios viajeros y devotos peregrinos que han visitado aquellos santos lugares.

Este libro ha merecido la aprobación y los mayores elogios de los Excmos. é Ilmos. Sres. Obispos y muy especialmente de nuestro Excmo. é Ilmo. Sr. D. Calisto Castrillo que le considera de suma utilidad para fomentar la piedad y promover la devoción del Santo Via-Crucis.

Se vende en Leon en la Librería de Don Manuel Gonzalez Redondo á cuatro reales en rústica y seis en pasta. Tambien proporcionará el mismo Estampas para los Cuadros de las Estaciones del Via-Crucis en negro ó iluminadas, de los tamaños y clases que las pidan los Señores Párrocos.

Los productos líquidos se destinan para el socorro de las necesidades del Sumo Pontífice.

EL AMIGO DEL CLERO.

PERIÓDICO SEMANAL DE
DERECHO Y JURISPRUDENCIA EN MATERIAS
ECLESIASTICAS Y CONCERNIENTES Á LA
ADMINISTRACION ECONOMICA DE LAS
IGLESIAS.

VII año de publicacion.

Se suscribe en la administracion, calle de Alcalá, núm. 36, cuarto 3.º

En Madrid un semestre 18 rs., un año 36. En provincias un semestre 20 rs., un año 36.

DEFENSA

DEL PRESUPUESTO ECLESIASTICO.

Este folleto se halla de venta en la redaccion de *El Amigo del Clero*, calle de Alcalá, 36, 3.º, á 4 rs. En provincias, franco de porte.

NOVÍSIMA LEGISLACION

SOBRE CAPELLANÍAS COLATIVAS DE SANGRE Y OTRAS FUNDACIONES PIADOSAS.

Reseña histórica, precedentes legales, aclaraciones, notas y comentarios para mas facil inteligencia del Convenio celebrado con la Santa Sede y publicado por Real decreto con fuerza de ley de 24 de Junio de 1867 y de la Instruccion acordada con el M. R. Nuncio de S. S.

Contiene además las principales reglas de jurisprudencia sentadas por el Supremo Tribunal de Justicia acerca de esta materia.

Un folleto en 8.º: precio 4 rs. en Madrid y 5 en provincias.

Se halla de venta en la redaccion de EL AMIGO DEL CLERO.

ASTORGA:—1868.

Imp. de Gullon, plaza de la Constitucion, 9.